Departamento de Matematica - Universidade de Coimbra

Algebra Linear e Geometria Analitica II
Exame, 13/6/2001 Duragdo: 2h 30m

Importante: Responda apenas ao que se pede. Justifique as suas respostas. Seja conciso.

1. Seja B = {v),v2} uma basc de um espago vectorial real V. Seja T : V — V a aplicagio lincar representada,
relativamente a base B, pela maitriz :
6 -4
(B

"Considere ainda a base B’ = {u;,us} de V, onde u; = —vy € up = v — v3:

\| (@) Determine a matriz de mudanga da base B para a base B

(b) Usando a matriz determinada na alinea anterior, calcule:
yi. As coordenadas do vector v = 3v; + 4vy na base B'."
\?\ii A 'matriz que representa T relativamente 3 base B’

{)\(c) Averigtie se existe uma base de V relativamente & qual T seja representada por uma matriz diagonal.
~  Em caso afirmativo, indique uma tal base e essa matriz. e

A(d) Classifique a cénica definida pela equagdo 6:1: —8zy + 6y = 100 :

2. Para cada uma das afirmagdes seguintes, diga se é verdadeira ou falsa, jusfiﬁcando a escolha feita.
\/(a) Seja A uma matriz m x n. Se o espacgo das colunas de A for gerado por n p colunas de A4, entdo-
a nulidade de A é p. . .

{/(b) Seja A € Mpnxa(K). Se A tiver caracteristica m, entdo existe uma matriz C € Mnxm(K) tal que
AC = In,. - “-f‘f,..

(c) Seja A uma matriz real. Se u e v s3o duas solugoes no sentldo dos m1 *_n,'mos quadrados do sistem ,
Az = b, entdo u — v pertence ao nicleo de A.

(d) O plano de equagdo vectorial (z,y,2z) = (1,2,3)+A(1,0,2)+u(-1, 1, 1), A p € R, tem uma equagéo

cartesiana —2r — 3 5=0.
\./ 1an, T y+z+

(..

3. Seja V o espago vectorial real dos polinémios em.z com coeficientes reais e grau menor ou igual a dois.
Seja W o subespaco de V gerado por {z,1 + z?}-. Considere em V o produto interno dado por

{ag + 612 + a2, by + by T + bez®) = agby + a1b; + azbs .

: \/(a) Verifique que {.t\:': 1 -& z?} é uma base ortogonal de W.
X(b) Determine o elemento de W mais préximo de (2 + z)2.
-¥(c) Determine W+ e indique uma sua base.

\{\(a) Seja V um espago vectorial sobre o corpo K e {vi,v2,...,v,} umabasede V. Seja T : V — V uma
aphcagao linear injectiva. Mostre que {T'(v1),T(v3),...,T(vs)} € uma basede V.

\f(b) ,Emstlra. alguma aplicagio linear injectiva T : R7 — IRS? J ustifique:

5. Seja A uma matriz simétrica real de ordem n. Seja.m A eu dois valores préprios de A distintos.

[X (a) Mostre que existe um vector n3o nulo u € R" tal que (A4 — AuuT)u =0
\((b) SeJam zey vectores propnos de A associados a A ¢ p, respectlva.mente Mostre que y é tambem
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